

7 3 ОКТ. 1948

РАБОЧИИ

# Празднование пятидесятилетия МХАТ в Ярославле

Вся страна отмечает в октябре полвека славы Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Художественного Академического театра Союза ССР имени Горького, театра, являющегося высшим достижением русского национального искусства.

11 октября днем в Ярославском государственном театре имени Волкова состоялась межобластная научно-творческая сессия, посвященная 50-летию МХАТ. Сессии была созвана отделом по делам искусств при исполкоме Ярославского облсовета депутатов трудящихся и Ярославским отделением Всероссийского театрального общества. На ней присутствовали руководители и актеры театров области, артисты МХАТ, представители соседних областей, общественность города.

Сессию открыла председатель областного отделения ВТО заслуженная артистка республики А. Д. Чудинова. В своем вступительном слове она отметила выдающуюся роль Московского Художественного Академического театра Союза ССР имени Горького в развитии русского национального искусства.

— Советские люди привыкли видеть в спектаклях МХАТ глубокую правду жизни, художественную точность своих дел и идей, яркие картины современности, — сказала тов. Чудинова. — МХАТ — детище социалистической культуры, наша слава и наша гордость. У него учился мастерству вся семья советских актеров.

В состав президиума были избраны: секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Волков, секретарь горкома партии тов. Новикова, заместитель председателя облисполкома тов. Третьякова, почетные гости — народные артисты республики лауреаты Сталинской премии т.т. Судяков, Болдуман, Орлов, заслуженные артисты республики т.т. Комиссаров, Титова, Морас, Тихомирова, главный администратор художественного театра тов. Белоконьцова, представитель ВТО тов. Сахарова, зам. начальника областного отдела по делам искусств тов. Носова, художественный руководитель театра имени Волкова, заслуженный деятель искусств тов. Степанов-Болосов, заслуженные артисты республики т.т. Чудинова, Комиссаров, Ромашов, заслуженный артист Украинской ССР тов. Свободня, артист Костромского театра — заслуженный артист Казахской ССР тов. Астафьев, режиссер Архангельского театра тов. Божеников, артист Бирюковского театра тов. Константинов, режиссер Владимирского театра тов. Ермилов и другие.

С докладами «МХАТ и советская драматургия», «МХАТ и Горький» выступили кандидат искусствоведческих наук тов. Головащенко и кандидат филологических наук тов. Афанасьев.

После докладов развернулись прения. Первым взял слово художественный руководитель театра имени Волкова, заслужен-

ный деятель искусств тов. Степанов-Болосов. Он сказал:

— Прекрасное реалистическое искусство художественного театра вызывает гордость за нашу культуру, за нашу великую Родину. Советским актерам есть у кого учиться подлинному сценическому мастерству. Мы являемся современниками величайших актеров эпохи — Бачалова, Москвина, Леонидова, Тарханова, Книппер-Чеховой, Хмелева, Федорова и других.

Затем с речью выступил заслуженный артист республики — актер театра имени Волкова тов. Комиссаров.

— МХАТ — сокровищница русского театрального искусства, — сказал он. — Создатели его целиком отдавали себя служению народу и эту великую идею передали последующим поколениям мхатовцев. Быть похожими на них, иметь право называться актерами, достойными великой сталинской эпохи, — благородная задача.

В прениях выступили также: режиссер Архангельского театра тов. Божеников, режиссер Владимирского театра тов. Ермилов, врач-общественник гор. Ярославля тов. Курочкин, режиссер Кировского театра тов. Дроси. Они говорили о роли МХАТ в развитии советского театра, пожелали юбиляру новых успехов на поприще театрального искусства, знамя которого он так высоко держит.

Вечером в театре имени Волкова состоялась встреча общественности г. Ярославля с мастерами Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Художественного Академического театра Союза ССР имени А. М. Горького.

Слепа празднично украшена. Над портретами основателей и руководителей МХАТ — Станиславского и Немировича-Данченко висит известная всему миру эмблема — чайка с распростертыми крыльями. С душевной теплотой встретили горожане своих почетных гостей.

С докладом о 50-летию МХАТ выступил народный артист республики лауреат Сталинской премии тов. Судяков. Он рассказал о творческом пути прославленного коллектива, о полном расцвете его сил и возможностей в годы советской власти, огромной поддержке, оказываемой театру коммунистической партией и советским правительством.

Гостей тепло приветствовали заслуженная артистка республики тов. Чудинова, главный инженер ордена Ленина шпнного завода тов. Любашевский. Председатель исполкома горсовета тов. Быков от имени трудящихся города поднес юбиляру адрес. В нем ярослапцы говорят о заслугах перед страной художественного театра, неустанно выполняющего ленинский завет о том, что искусство должно принадлежать народу.

После торжественной части актеры МХАТ показали пьесу Борнейчука «Платон Бречет». Спектакль прошел с большим успехом.